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У відповідності до [1], управління пожежною безпекою (ПБ) об’єкта захисту – це 

процес впливу суб’єкта управління ПБ на діяльність осіб, які перебувають на об’єкті 

захисту для забезпечення відсутності на цьому об’єкті недопустимого ризику 

виникнення та розвитку пожежі. ПБ об’єкта захисту мають забезпечувати система 

запобігання пожежі, комплекс протипожежного захисту та система управління ПБ 

об’єкта захисту. Основна мета системи управління ПБ – створення умов для запобігання 

виникненню та розвитку пожежі, впливу небезпечних чинників пожежі на людей, інших 

живих істот, матеріальні цінності та довкілля. 

В результаті аналізу проблем прийняття рішень при управлінні пожежною 

безпекою нафтогазових об’єктів виявлено, що через велику кількість можливих заходів, 

а також значну кількість параметрів, що впливають на кінцеві значення пожежних 

ризиків, складно визначити ефективні з технічної та економічної точки зору комбінації 

заходів, які спрямовані на управління пожежною безпекою без використання сучасних 

інструментів підтримки прийняття рішень.  

Відсутність в Україні сучасних програмних продуктів підтримки прийняття 

рішень, в тому числі і на нафтогазових об’єктах, призводить до того, що особа, яка 

приймає рішення, не може об’єктивно оцінити весь спектр небезпек та визначити 

оптимальну комбінацію заходів з управління пожежною безпекою. Найчастіше, при 

прийняття управлінських рішень, покладаються на думки експертів.  

Як правило, після процедури оцінки ризиків отримані значення не завжди є 

прийнятними. Для досягнення необхідних значень величин пожежних ризиків потрібне 

застосування додаткових заходів щодо забезпечення пожежної безпеки персоналу та 

людей, які мешкають поряд з об’єктом. Найчастіше, одного заходу недостатньо. 

Величезна кількість можливих комбінацій заходів щодо забезпечення пожежної безпеки 

є важливою проблемою у процесі управління пожежною безпекою на нафтогазових 

об’єктах. 

Однією з проблем аналізу прийняття рішень є великий обсяг інформації, яку 

потрібно обробити. Проблема вибору правильної комбінації заходів щодо управління 

пожежною безпекою нафтогазових об’єктів так само обумовлена великою кількістю 

параметрів технологічного обладнання, яке впливає на підсумкові значення пожежних 

ризиків: параметрів технологічних апаратів, що знаходяться на території, 

характеристикою території виробничого об’єкта, характеристикою речовин і матеріалів, 

що обертаються в технологічному процесі, кліматичними умовами зони розміщення, а 

також складним описом технологічних процесів. 

У той же час, більшість нафтогазових об’єктів містять на своїй території безліч 

зовнішніх технологічних апаратів, які мають свої унікальні властивості та параметри, що 

призводить до зростаючої кількості альтернативних шляхів забезпечення пожежної 

безпеки. 

Усі ці параметри можуть відобразити лише кількісне значення небезпечних 

чинників пожежі, яких для аналізу пожежної небезпеки території недостатньо, необхідне 
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знання ймовірностей виникнення пожежонебезпечних подій. Для цього потрібно 

побудувати дерево розвитку пожежонебезпечних ситуацій, що без відповідних 

статистичних даних зробити дуже важко і велика ймовірність помилки. Характеристики, 

необхідні розрахунку багатьох речовин, і навіть статистика відмов устаткування часто 

важкодоступні, через відсутність єдиної бази даних у системах у яких проводиться 

розрахунок пожежної небезпеки. Це впливає на ефективність розрахунку пожежних 

ризиків та прийнятих рішень. Визначення пожежної небезпеки об’єкта зводиться до 

розрахунку відразу кількох значень пожежних ризиків. До пожежних ризиків можна 

віднести [2]: 

– потенційний ризик – частота реалізації небезпечних чинників пожежі в точці 

території, яка розглядається. 

– суспільний ризик – кількісний вимір пожежного ризику, що є сукупністю 

наслідків для кожної з постраждалих осіб. 

– індивідуальний ризик – кількісний вимір пожежного ризику, обмежений 

наслідками для певної особи, що залежать від її характеристичних даних. 

Потенційний ризик не залежить від кількості персоналу об’єкта та його 

розміщення по території об’єкта, а визначається виключно технологією, що 

використовується, і надійністю застосовуваного технологічного обладнання. 

Потенційний ризик використовується як критерій допустимості пожежної небезпеки для 

населення, для якого величини потенційного та індивідуального ризиків приймаються 

рівними. 

Індивідуальний ризик використовується як критерій допустимості пожежної 

небезпеки тих чи інших працівників об’єкта. Індивідуальний ризик враховує час 

перебування певної людини з-поміж персоналу в небезпечній зоні з високими 

значеннями потенційного ризику [3]. 

Таким чином, основні проблеми у галузі управління пожежною безпекою на 

об’єктах нафтогазової промисловості є: 

– процедура визначення розрахункових величин пожежного ризику, що зачіпає 

безліч параметрів, властивостей технологічного процесу та характеристик зони 

розміщення підприємства; 

– одним із завдань щодо розрахункових величин пожежних ризиків є побудова 

дерева розвитку пожежонебезпечних подій, що в умовах великої кількості різних типів 

технологічного устаткування є складною задачею; 

– через велику кількість параметрів та альтернатив забезпечення протипожежного 

захисту, управління пожежною безпекою є складним комплексним завданням, 

вирішення якого вимагає створення інтелектуальних систем підтримки прийняття 

рішень. 
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